



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
Εθνικόν και Καποδιστριακόν
Πανεπιστήμιον Αθηνών
— ΙΔΡΥΘΕΝ ΤΟ 1837 —

ΤΜΗΜΑ: Ιστορίας και Αρχαιολογίας
ΣΧΟΛΗ: Φιλοσοφική
ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗ ΥΠΕΥΘΥΝΗ: Αφροδίτη Χασιακού
Email: ahassia@arch.uoa.gr
ΤΗΛΕΦΩΝΟ: 210- 7277655

Α.Π.
Ημερομηνία 01/02/2021

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗΣ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΟΣ ΠΡΟΠΤΥΧΙΑΚΩΝ ΦΟΙΤΗΤΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΑΓΜΑΤΟΠΟΙΗΣΗ ΠΡΑΚΤΙΚΗΣ ΑΣΚΗΣΗΣ

Στο πλαίσιο της Πράξης με τίτλο «Πρακτική Άσκηση Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών», με κωδικό ΟΠΣ 5032778, που συγχρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση (Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο) και το Ελληνικό Δημόσιο μέσω του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα, Επιχειρηματικότητα και Καινοτομία 2014-2020», ανακοινώνεται η έναρξη νέου κύκλου Πρακτικής Άσκησης Φοιτητών για το Τμήμα ΙΣΤΟΡΙΑΣ ΚΑΙ ΑΡΧΑΙΟΛΟΓΙΑΣ και καλούνται οι ενδιαφερόμενοι προπτυχιακοί φοιτητές να εκδηλώσουν το ενδιαφέρον τους υποβάλλοντας σχετική αίτηση.

Η Πρακτική Άσκηση των φοιτητών/-τριών του Τμήματος Ιστορίας και Αρχαιολογίας είναι δίμηνη, αμειβόμενη και έχει ενταχθεί στο Πρόγραμμα Σπουδών ως μάθημα στα Επιλεγόμενα Κατεύθυνσης και των δύο Τομέων του Τμήματος, βαθμολογείται και λαμβάνει 5,5 πιστωτικές μονάδες.

Πραγματοποιείται σε δημόσιους και ιδιωτικούς φορείς, που σχετίζονται με την Ιστορία, την Αρχαιολογία, την Ιστορία της Τέχνης και τη Μουσειολογία, όπως σε Εφορείες Αρχαιοτήτων, Ιστορικά Αρχεία, Μουσεία, Βιβλιοθήκες, Πινακοθήκες, Υπηρεσίες Υπουργείων (όπως Πολιτισμού και Τουρισμού, Παιδείας Δια Βίου Μάθησης και Θρησκευμάτων, Εξωτερικών), σε Ερευνητικά Ιδρύματα και, γενικώς, σε οργανισμούς (π.χ. τραπεζών, δήμων), που σχετίζονται με τις Τέχνες, την Ιστορία και τον Πολιτισμό.

Για το Τμήμα ΙΣΤΟΡΙΑΣ ΚΑΙ ΑΡΧΑΙΟΛΟΓΙΑΣ και για την περίοδο 2020-2021 υπάρχουν 117 διαθέσιμες θέσεις για πραγματοποίηση Πρακτικής Άσκησης.

Διάρκεια υποβολής αιτήσεων από 3/2/2021 έως 28/2/2021

I. ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΕΙΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ- ΚΡΙΤΗΡΙΑ ΕΠΙΛΟΓΗΣ

Τα κριτήρια και οι προϋποθέσεις συμμετοχής των φοιτητών/τριών του Τμήματος Ιστορίας και Αρχαιολογίας περιγράφονται λεπτομερώς στον Εσωτερικό Κανονισμό της Πρακτικής Άσκησης του Τμήματος (Έγκριση Συνέλευσης Τμήματος 25-10-2018, με τελευταία επικαιροποίηση από την Γ.Σ. του Τμήματος 29/10/20), που είναι ανηρτημένοι στην Ιστοσελίδα του Τμήματος.

Συγκεκριμένα, τα κριτήρια είναι Ακαδημαϊκά και Κοινωνικά και μοριοδοτούνται, όπως περιγράφεται στον συνημμένο πίνακα μοριοδότησης και εφόσον συντρέχουν οι ακόλουθες προϋποθέσεις για τους φοιτητές:

1. Να έχουν ολοκληρώσει το Γ' εξαμήνο σπουδών τους και να έχουν περατώσει επιτυχώς τουλάχιστον δέκα (10) μαθήματα (υποχρεωτικά και επιλογής) των προηγούμενων εξαμήνων.

2. Να ανήκουν κατά προτεραιότητα στο 8^ο και 6^ο εξάμηνα σπουδών. Αν δεν καλυφθούν όλες οι διαθέσιμες θέσεις, ακολουθούν φοιτητές του 4^{ου} εξαμήνου και, στη συνέχεια, οι επί πτυχίω φοιτητές (10^{ου} εξαμήνου και εξής).

Στα Ακαδημαϊκά κριτήρια εντάσσονται και μοριοδοτούνται το εξάμηνο φοίτησης και τυχόν διακρίσεις του φοιτητή (υποτροφίες, δημοσιεύσεις) και συνυπολογίζεται ο Μέσος Όρος βαθμολογίας βάσει του αλγορίθμου:

(Αριθμός μαθημάτων Χ Μέσο Όρο βαθμολογίας) : τη σταθερή μονάδα 5.

ΜΟΡΙΟΔΟΤΗΣΗ ΦΟΙΤΗΤΩΝ ΠΡΑΚΤΙΚΗΣ ΑΣΚΗΣΗΣ

Ακαδημαϊκά κριτήρια

Εξάμηνο σπουδών	8 ^ο	6 ^ο	4 ^ο	10 ^ο	12 ^ο και εξής		Διακρίσεις Δημοσιεύσεις
Μόρια	100	90	80	70	60		20

Σε περίπτωση που παρατηρηθεί ισοβαθμία μεταξύ των φοιτητών επιλέγεται ο φοιτητής που είναι επί πτυχίω (8^ο εξάμηνο) ή σε αμέσως μεγαλύτερο εξάμηνο (10^ο κ.ο.κ.).

ΜΟΡΙΟΔΟΤΗΣΗ ΦΟΙΤΗΤΩΝ ΠΡΑΚΤΙΚΗΣ ΑΣΚΗΣΗΣ - Κοινωνικά κριτήρια

Για τον συνυπολογισμό των κοινωνικών κριτηρίων απαιτείται κατάθεση βεβαιώσεων δημοσίων φορέων, που να αποδεικνύουν την ένταξη των φοιτητών στις κατωτέρω προβλεπόμενες κοινωνικές ομάδες.

- Άποροι γονείς, δηλαδή δικαιούχοι με ελάχιστο εγγυημένο εισόδημα, πριμοδοτούνται με **20 μόρια** σωρευτικά. Στην κατηγορία αυτή εμπίπτουν οι φοιτητές που είναι οι ίδιοι άποροι γονείς και οι φοιτητές που είναι προστατευόμενα μέλη άπορων γονέων.
- Ευάλωτες κοινωνικές ομάδες πριμοδοτούνται με **10 μόρια** σωρευτικά. Στην κατηγορία αυτή, εμπίπτουν οι φοιτητές που είναι οι ίδιοι: πρόσφυγες, παλιννοστούντες, Ρομά, απεξαρτημένα άτομα.
- Φοιτητές ΑμεΑ πριμοδοτούνται με **10 μόρια**.
- Φοιτητές που είναι οι ίδιοι γονείς μονοπρόσωπης οικογένειας με προστατευόμενα ανήλικα τέκνα (**5 μόρια**)

Ο καθορισμός «άπορος» ή «ευάλωτη ομάδα» γίνεται βάσει του νόμου που ισχύει για τα μόρια των μετεγγραφών ελλείψει σχετικού νόμου για την Πρακτική Άσκηση.

Τα μόρια προσδιορίζονται βάσει του οικογενειακού εισοδήματος με τα ποσά να ισχύουν «κατά κεφαλήν», δηλ. με το ποσό που αντιστοιχεί σε κάθε μέλος της οικογένειας, ώστε διαιρείται το ετήσιο εισόδημα με τον αριθμό των μελών της οικογένειας. Από 0-3000 ευρώ/έτος = 6 μόρια. Από 3001-6000 ευρώ/έτος = 4 μόρια. Από 6001-9000 ευρώ/έτος = 3 μόρια. Από 9001-12000 ευρώ/έτος = 2 μόρια.

II. ΑΙΤΗΣΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ – ΣΥΝΟΔΕΥΤΙΚΑ ΕΓΓΡΑΦΑ

Προκειμένου ο/η φοιτητής/ τρια να συμμετάσχει στην Πρακτική Άσκηση υποβάλλει:

1. **ΑΙΤΗΣΗ εκδήλωσης ενδιαφέροντος** (έντυπο ανηρτημένο στην Ιστοσελίδα του Τμήματος) είτε εντύπως στην επιστημονική υπεύθυνη ή στη Γραμματεία του Τμήματος, από όπου λαμβάνει και Αριθμό Πρωτοκόλλου, είτε ηλεκτρονικά (φέτος ηλεκτρονικά λόγω των συνθηκών της πανδημίας) στη διεύθυνση

praktikiaskisi.arch.uoa@gmail.com συνοδευόμενη από τα κατωτέρω δικαιολογητικά:

2. **Υπεύθυνη Δήλωση Συγκατάθεσης** (έντυπο ανηρτημένο στην Ιστοσελίδα του Τμήματος), με την οποία ο/η φοιτητής/τρια παρέχει τη ρητή συγκατάθεσή του/της για την τήρηση, συλλογή και επεξεργασία δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα, που περιλαμβάνονται στην αίτηση και στα συνυποβαλλόμενα με αυτήν έγγραφα, από το ΕΚΠΑ, από το Τμήμα Ιστορίας και Αρχαιολογίας του ΕΚΠΑ, από τον ΕΛΚΕ του ΕΚΠΑ και από τον/την Επιστημονικό Υπεύθυνο, προκειμένου να γίνουν όλες οι απαραίτητες ενέργειες για την εκπόνηση της πρακτικής άσκησης. Η συγκατάθεση υποβάλλεται είτε σε έντυπη είτε σε ηλεκτρονική μορφή (φέτος σε ηλεκτρονική μορφή λόγω των συνθηκών της πανδημίας) στη διεύθυνση praktikiaskisi.arch.uoa@gmail.com.

3. **Βεβαίωση Αναλυτικής Βαθμολογίας με αναφορά στον Μέσο Όρο**, που εκδίδεται από την Γραμματεία του Τμήματος κατόπιν αιτήσεως του/της φοιτητή/τριας. Φέτος, λόγω των συνθηκών, οι βεβαιώσεις θα εκδοθούν από τη Γραμματεία κατόπιν αιτήσεως της επιστημονικής υπευθύνου.

2. ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΑΙΤΗΣΕΩΝ –ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ

Μετά την ολοκλήρωση υποβολής των αιτήσεων, πραγματοποιείται αξιολόγηση αυτών από 3μελή **Επιτροπή Αξιολόγησης**, η οποία ορίζεται με απόφαση της Γενικής Συνέλευσης του Τμήματος, και η οποία αξιολογεί τις αιτήσεις με βάση τα ακαδημαϊκά και κοινωνικά κριτήρια, όπως αυτά ορίζονται στον Εσωτερικό Κανονισμό (Άρθρο 4) και όπως έχουν εκτεθεί ανωτέρω.

Ο Κατάλογος Επιλεγέντων φοιτητών – **«Πίνακας προσωρινών αποτελεσμάτων»** - αναρτάται τόσο στην Ιστοσελίδα του Τμήματος όσο και στον ιστότοπο του Γραφείου Πρακτικής Άσκησης <https://grapasp.uoa.gr>. Επίσης αναρτάται Κατάλογος επιλαχόντων, ο οποίος ενεργοποιείται, όταν και αν κάποιος από τους επιλεγέντες παραιτηθεί.

Οι φοιτητές έχουν δικαίωμα να υποβάλουν τεκμηριωμένη ένσταση επί των προσωρινών πινάκων αποτελεσμάτων εντός πέντε εργάσιμων ημερών από την ημερομηνία ανακοίνωσης αυτών. Μετά την εξέταση των πιθανών ενστάσεων από την **Επιτροπή Ενστάσεων** του Τμήματος, συντάσσεται Πρακτικό με τους **«Πίνακες Τελικών / Οριστικών αποτελεσμάτων» επιλογής**, το οποίο προωθείται προς έγκριση στη Συνέλευση του Τμήματος.

Οι πίνακες οριστικών αποτελεσμάτων που θα εγκριθούν από την Συνέλευση αναρτώνται τόσο στον Ιστότοπο του Τμήματος όσο και στον ιστότοπο του Γραφείου Πρακτικής Άσκησης.

Μετά την τελική ανάρτηση, οι επιλεγέντες και οι επιλαχόντες πρέπει να εγγραφούν άμεσα στο **e-class** του μαθήματος (61ΠρΑσκ), ώστε να υπάρχει διαρκής επικοινωνία και ενημέρωση με την επιστημονική υπεύθυνη. Οι σχετικές ανακοινώσεις δεν θα αναρτώνται πλέον στην Ιστοσελίδα. Μέσω του e-class θα ενημερώνονται οι επιλεγέντες για τις επόμενες φάσεις της διαδικασίας και για τα αναγκαία έγγραφα και δικαιολογητικά, που θα χρειαστεί να προσκομίσουν για την Έναρξη της άσκησης. Μετά την ολοκλήρωση της Πρακτικής Άσκησης οι συμμετασχόντες οφείλουν να προσκομίσουν Έγγραφα λήξης της άσκησης, προκειμένου να λάβουν την αμοιβή τους.

Σχετικές πληροφορίες υπάρχουν στον ιστότοπο του Γραφείου Πρακτικής Άσκησης (ΓΡΑΠΑΣ): <https://grapas.uoa.gr>.

3. ΥΨΟΣ ΑΜΟΙΒΗΣ

Η αποζημίωση των φοιτητών που θα επιλεγούν και θα πραγματοποιήσουν πρακτική άσκηση θα είναι 280 € (διακόσια ογδόντα ευρώ), ανά μήνα Πρακτικής Άσκησης πλήρους ωραρίου, ποσό στο οποίο περιλαμβάνεται και η ασφάλιση κατά κινδύνου ατυχήματος. Η αποζημίωση και οι ασφαλιστικές εισφορές θα καταβάλλονται από τον Ειδικό Λογαριασμό Κονδυλίων Έρευνας του ΕΚΠΑ, μέσω της πράξης «Πρακτική Άσκηση Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών», με κωδικό ΟΠΣ 5032778, που συγχρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση (Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο) και το Ελληνικό Δημόσιο μέσω του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα, Επιχειρηματικότητα και Καινοτομία 2014-2020»

4. ΠΡΟΣΘΕΤΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ

- Η Πρακτική Άσκηση (ΠρΑ) είναι δίμηνη και μπορεί να πραγματοποιηθεί (κατά τη βούληση του φοιτητή και τη δυνατότητα του φορέα) σε όλη τη διάρκεια του εαρινού εξαμήνου, αλλά και κατά τους θερινούς μήνες μέχρι και το τέλος Οκτωβρίου, σε δύο συνεχόμενους μήνες και, κατά προτίμηση, από την αρχή του πρώτου μηνός.

- Απαραίτητη προϋπόθεση για να πραγματοποιήσει ένας φοιτητής πρακτική άσκηση, και να λάβει τη σχετική αποζημίωση είναι: α) να μην έχει συμμετάσχει ξανά

στο πρόγραμμα πρακτικής άσκησης ως φοιτητής του ίδιου τμήματος και β) να διατηρεί τη φοιτητική ιδιότητα καθ' όλη τη διάρκεια πραγματοποίησης της πρακτικής άσκησης.

- Η πρακτική άσκηση δύναται να πραγματοποιηθεί σε φορείς υποδοχής του ιδιωτικού ή και του δημόσιου τομέα, σε όλη τη χώρα. Πληροφορίες σχετικά με την αναζήτηση φορέων υπάρχουν στον Εσωτερικό Κανονισμό (Άρθρο 6).
- Σε περίπτωση μη κάλυψης των θέσεων την συγκεκριμένη περίοδο, υπάρχει δυνατότητα παράτασης προθεσμίας ή εκ νέου διαδικασία υποβολής αιτήσεων με ορισμό νέας ημερομηνίας προθεσμίας. Σχετική ανακοίνωση θα αναρτηθεί προς ενημέρωση των ενδιαφερομένων τόσο στον Ιστότοπο του Τμήματος όσο και του Γραφείου Πρακτικής Άσκησης .
- Πληροφορίες για τις διαδικασίες που πρέπει να ακολουθήσουν οι φοιτητές μετά τη διαδικασία αξιολόγησης και την επιλογή τους, προκειμένου να πραγματοποιήσουν την άσκηση, είναι διαθέσιμες στον ιστότοπο του Γραφείου Πρακτικής Άσκησης <http://www.grapas.uoa.gr>, καθώς και στο e-class του μαθήματος (61ΠρΑσκ), στο οποίο θα εγγραφούν ΜΕΤΑ τη διαδικασία αξιολόγησης.
- Η Πρακτική Άσκηση πρέπει να δηλωθεί από τους φοιτητές ως μάθημα στο εαρινό εξάμηνο (Κωδ Μαθήματος 61ΠρΑσκ).

Επισημάνση:

- Οι φοιτητές του 8^{ου} Εξαμήνου και οι επί πτυχίω, που πρόκειται να δώσουν τα τελευταία τους μαθήματα για πτυχίο στην εξεταστική περίοδο του Ιουνίου ή του Σεπτεμβρίου, πρέπει να έχουν ολοκληρώσει αντίστοιχα μέχρι τέλος Ιουνίου ή τέλος Σεπτεμβρίου ΚΑΙ το δίμηνο της Πρακτικής Άσκησης προκειμένου να βαθμολογηθούν στα βαθμολόγια του Σεπτεμβρίου. Όσοι προτίθενται να ολοκληρώσουν την άσκηση τον Οκτώβριο, πρέπει να δηλώσουν και πάλι το μάθημα στο χειμερινό εξάμηνο, προκειμένου να βαθμολογηθούν τον Ιανουάριο/ Φεβρουάριο. Είναι προφανές ότι μόνον αυτοί οι φοιτητές έχουν δικαίωμα να δηλώσουν το μάθημα στο χειμερινό εξάμηνο και όχι άλλοι φοιτητές, που δεν έχουν επιλεγεί με την ανωτέρω διαδικασία.
- Επίσης, οι επί πτυχίω φοιτητές πρέπει να συνυπολογίσουν την Πρακτική Άσκηση στον συνολικό αριθμό μαθημάτων τους, ώστε να μην τον ξεπεράσουν πριν την ολοκλήρωσή της.



Επιχειρησιακό Πρόγραμμα
Ανάπτυξη Ανθρώπινου Δυναμικού,
Εκπαίδευση και Διά Βίου Μάθηση
Ειδική Υπηρεσία Διαχείρισης
Με τη συγχρηματοδότηση της Ελλάδας και της Ευρωπαϊκής Ένωσης

ΕΠΑνΕΚ 2014-2020
ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ
ΑΝΤΑΓΩΝΙΣΤΙΚΟΤΗΤΑ • ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑ • ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑ



Η Επιστημονικά Υπεύθυνη

Λέκτορας Αφρ. Χασιακού, Τμήμα Ιστορίας και Αρχαιολογίας, Φιλοσοφική
Σχολή Πανεπιστημιόπολη Ζωγράφου, Τ.Κ.15784, Αθήνα, Κυψέλη 405. Τηλ.
210-727 7655, e-mail: ahassia@arch.uoa.gr